

# ВПЕРЕД

Газета Федоровского района Саратовской области

Издается  
с октября 1931 года

№37 (9644)  
ПЯТНИЦА,  
6 мая 2016 года

Выходит по вторникам  
и пятницам  
Цена свободная

WWW.SARATOV-MEDIA.RU

## 9 мая 1945 года - наша Победа, наша история, наша гордость!



**СПАСИБО ДЕДУ ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ!**

**Дорогие земляки!**  
**Сердечно поздравляю вас с 71-й годовщиной Победы**  
**в Великой Отечественной войне!**

В жизни каждого народа есть даты, которые никогда не будут забыты. Сколько бы лет ни минуло с мая 45-го, для всех нас этот священный праздник навсегда останется символом беспримерного мужества и силы духа нашего народа.

Мы преклоняемся перед подвигом тех, кто четыре года сражался на фронтах и ковал Победу в тылу. День Победы и сегодня объединяет нас, наполняет души людей всех возрастов гордостью за свое Отечество и верой в неисчерпаемые силы нашего народа.

В этот светлый праздник от всего сердца желаю вам и вашим близким здоровья, оптимизма, благополучия, радости и добра! С праздником! С Днем Победы!

**В. МАКСИМОВ,**  
депутат Государственной Думы РФ.

**Уважаемые ветераны и труженики тыла!**  
**Дорогие жители и гости Федоровского района!**  
**От всей души поздравляем вас с Днем Победы!**

Долгожданный День Победы остается нашим общим, все-народным праздником! В каждой семье бережно хранится память о мужестве бойцов, проявленном на полях сражений, трудовом подвиге тех, кто не щадя себя работал в тылу.

Победа в Великой Отечественной войне – символ национальной гордости, воинской славы и доблести нашей Родины. И в тоже время это наша бесценная история, каждая страница которой наполнена страданиями, борьбой и потерями. Мы обязаны трепетно хранить эти воспоминания, передавая из поколения в поколение, чтобы никогда российская земля не знала подобного бедствия!

В этот день мы низко кланяемся подвигу тех, кто сложил свою жизнь за свободу нашей Родины, отдаем дань глубокого уважения поколению победителей, которое вынесло все тяготы этой кровопролитной войны.

Сердечно поздравляем всех жителей и гостей района, и в первую очередь ветеранов и участников войны, тружеников тыла, с этим великим праздником! Желаем всем мира, благополучия, счастья, оптимизма и крепкого здоровья, новых свершений и больших успехов!

**Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.**  
**М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.**  
**В. БЕКА, глава муниципального района.**  
**А. ГРЕЧИХО, глава администрации района.**  
**О. НИКИТИНА, председатель совета ветеранов района.**

**Уважаемые земляки!**

Уроки Второй мировой призывают нас к солидарности. Мир по-прежнему хрупок. И мы обязаны помнить: войны не начинаются в одночасье. Зло набирает силу, если перед ним отступают, стараются его не замечать.

Только вместе мы можем противостоять современным угрозам. Только на основе добрососедства можно решать проблемы глобальной безопасности, чтобы идеалы справедливости и добра торжествовали во всем мире, а жизнь будущих поколений была свободной и счастливой.

Уважаемые ветераны, труженики тыла, жители Федоровского района, в День Победы примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и мира! С Днем Победы!

**Политсовет местного отделения**  
**партии "Единая Россия".**



Житель с. Михайловка Уфаев Петр Кузьмич в 1941 году был направлен на партийную работу в с. Первомайское, но, когда началась война, он оставил жену и четверых маленьких детей и ушел на фронт. Спустя несколько месяцев, связь с солдатом была потеряна.

Долгие годы сын разыскивал могилу отца. И вот в 1975 году пришло письмо из Багринского сельсовета: «Уважаемый Валентин Петрович, Ваш отец Петр Кузьмич погиб в бою 22 февраля 1943 года и захоронен в братской могиле в деревне Городище. За могилой ухаживает закреплённая организация сырзавода...». Далее в тексте письма описывался подробный маршрут следования до деревни, и говорилось о том, что местные жители проводят к могиле

**Солдаты России!**  
**Солдаты России!**  
**Сделали все,**  
**что смогли:**  
**Себя не жалели,**  
**победы хотели,**  
**Мир на плечах**  
**сберегли!**

и расскажут все, что знают.

**Л. ГОРКУН.**

Немногим нашим землякам удалось пройти дорогами войны от Волги до Берлина. Николай Алексеевич Галич из Еруслана, спустя две недели после объявления войны, вступил в ряды Красной Армии, чтобы защищать



Родину, свои родные поля, где работал на комбайне, убирал хлеб.

В составе моторизованной дивизии он прошел свой боевой путь дорогами Воронежской, Сталинградской, Курской, Черниговской областей, через Украину и Польшу. Дошел до Германии.

Один за другим освобождались дома, и наконец, Берлин капитулиро-

**Уважаемые ветераны войны и труженики тыла!**  
**Дорогие земляки! Сердечно поздравляю вас**  
**с Днем Победы в Великой Отечественной войне!**

Вот уже более семи десятилетий отделяют нас от исторического мая сорок пятого. Но память о войне не угасает, она будет жить вечно, потому что «нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой». Ведь все, кто сражался на фронтах, не щадя жизни поднимался в атаку, стоял в ночную смену у станка или до зари трудился в поле — герои, которые спасли нашу страну, весь мир от фашизма! Среди них — наши земляки, с оружием в руках защищавшие Отчизну и работавшие в тылу. В тяжелые военные годы на территории Саратовской области были размещены многие эвакуированные предприятия. У нас формировались резервные части и соединения Красной Армии, действовали сотни госпиталей.

Дорогие ветераны и труженики тыла! Мы в неоплатном долгу перед вами. Низкий поклон за ваш подвиг, который принес стране долгожданный мир и веру в будущее! Здоровья, душевной теплоты родных и близких, счастья и благополучия!

А всем жителям Саратовской области — добра и мира на все времена! С праздником!

**В. РАДАЕВ,**  
губернатор Саратовской области.

**Солдаты России,**  
**Вы нам не чужие**  
**И в схватке с врагом**  
**под огнем,**  
**Сражались, как деды,**  
**Сражались отважно**  
**С победой домой вы**  
**пришли!**

Это произошло 2 мая 1945 года. Как кусочек огня на куполе Рейхстага развивалось красное знамя Победы. А 9 мая 1945 года Николай Галич стал очевидцем исторической встречи на Эльбе. Наш солдат видел собственными глазами то, что сегодня для нас стало историей.

**Наш корр.**

Я очень сожалею о том, что когда был жив мой дедушка, ветеран Великой Отечественной войны Комиссаренко Павел Васильевич, мы, внуки, мало интересовались событиями тех страшных лет. Да и сам он говорить об этом не любил. А если и говорил, то рассказ получался коротким и обрывистым - чувства переполняли его серд-



**Солдаты России!**  
**Солдаты России!**  
**Выжило сколько в бою?**  
**Себя не спасали,**  
**страну защищали.**  
**Мы перед вами в долгу!**  
**Л. ЖИЗДЮК.**  
**с. Семеновка.**

це, а на глаза накатывались слезы.

Мой дед ушел на фронт на следующий день после объявления войны и вернулся домой с победой лишь осенью 45-го. Человек самой мирной профессии, хлебороб, даже на войне не расставался со своим железным конем. На своем тракторе в труднейших условиях боевой обстановки дед вместе с другими солдатами авиационного тыла обеспечивал боеспособность и успешность боевых действий нашей авиации. Из исторических источников известно, как много поучительных примеров отваги, трудолюбия, изобретательной смекалки и находчивости показали солдаты аэродромных частей при изысканиях и строи-

тельстве аэродромов. В лютую стужу, пургу и распутицу, днем и ночью они строили и восстанавливали аэродромы. Нередко были случаи, когда им приходилось вступать в бой с противником, а иногда вести продолжительные бои совместно с сухопутными войсками.

За боевые заслуги мой дед был награжден Орденом Красной Звезды и медалями.

**М. ГРИЩЕНКО.**



## Нам жить и помнить!

Мы, учащиеся Ивановской школы, занимаем активную гражданскую позицию, любим свое село, занимаемся в кружке «Поиск». В этом году нас приняли в областной поисковый отряд «Искатель». Первое задание, которое нам поручи-



ли: найти родственников без вести пропавшего Горностаева Павла Степановича (на снимке), 1908 года рождения, уроженца с. Борисоглебовка. СПО «Искатель» в 2015 году нашел воинское захоронение, где находились останки и 2 солдатских медальона. По одному определили, что это Горностаев П.С. Родственников не удалось найти, и 5 мая 2015 года в Орловской области Волховском районе деревне Кривцево произошло перезахоронение. В декабре 2015 года председатель Саратовского отделения СПО «Искатель» Галина Ивановна Гарибян поручила нам отыскать родственников, чтобы сообщить о захоронении. В с. Борисоглебовка не оказалось таких людей, но через старожилы села мы выяснили, что у Горностаева П.С. были дети - два сына и дочь, а также внуки. Начались поиски, и, к нашей радости, мы вышли на внука - Сергея Викторовича Никитина. Связались с ним, передали данные в СПО «Искатель» и получили от Сергея Викторовича материалы из семейного архива, в основном

фотографии. Эта работа увлекла нас, тем более мы занимались поиском информации о своих односельчанах, погибших и пропавших без вести.

Следующим этапом нашей работы стал поиск на сайте «Подвиг народа».

Наши труды увенчались успехом. Там мы нашли информацию о двух погибших ивановцах, которые получили боевые ордена и медали.

Это Еременко Алексей Степанович и Кишко Петр Акимович. Еременко Алексей Степанович 14 июля 1943 года совершил подвиг, он уничтожил 1 пулемет и 20 солдат и офицеров противника у деревни Архангельское Орловской области, дав тем самым подойти к немецким траншеям стрелковому батальону. За этот подвиг младший лейтенант, командир огневого взвода был награжден медалью «За Отвагу».

Кишко Петр Акимович 6 декабря 1943 года совершил подвиг. Был он санитарструктором, в момент боя находился рядом с орудием, помогал командиру орудия вести огонь по танкам противника. Во время сражения был ранен командир расчета, Кишко П.А. вынес его под обстрелом с поля боя. За мужество был награжден медалью «За Отвагу».

Наши односельчане внесли достойный вклад в Победу над фашистскими захватчиками. Мы гордимся ими. Но время уводит нас все дальше от военных лет, уходят из жизни ветераны, их остались единицы, но должна жить память о каждом солдате. Поэтому мы начали важную и нужную работу для своих односельчан. Предстоит ее продолжить и найти сведения об остальных участниках войны.

**Алена Паращенко,  
Анастасия Богданова,  
учащиеся Ивановской школы.**

## Молодое поколение о войне

**Филипп Мираков, учащийся МСШ №1.**

Война. Я, к счастью, не знаю, что это такое. Но даже при мысли о ней становится жутко, к горлу подкатывает ком.

Мы, правнуки героев войны, тех, кто подарил нам мирное небо над головой, помним и чтим память дорогих нам людей. К памятникам и монументам возлагаем цветы: правнуки и внуки - с благодарностью, дети - с уважением, ветераны, отдавая честь, но всех связывает общее горе потери близких. В канун Дня Победы в память о героях-воинах крепим на грудь георгиевскую ленточку как символ Победы. И пока мы делаем это - память о наших героях жива!

В течение 4 лет мой прадедушка Волков Фёдор Михайлович, прошедший огонь и воду, душой не стал жестоким, коварным, а, наоборот, стал принимать горе и боль

людей близко к сердцу, и про это он рассказал своему сыну, Волкову Валентину Фёдоровичу, моему дедушке. В нашем семейном архиве хранятся фронтовые фотографии, бинокль, которому в следующем году исполнится 82 года, и его офицерская линейка. Сохранились офицерские часы марки ЗИМ и офицерская полевая сумка (планшет). Также в дневнике сохранились стихотворения, которые он писал в годы войны. Для нашей семьи эти вещи стали реликвией, которые передаются и будут передаваться из поколения в поколение. Я часто рассматриваю прадедушкины военные фотографии, дневниковые записи, награды. Когда мама достаёт ордена и медали, они как будто светятся в её руках. Я горжусь своим прадедушкой. Уверен, что его пример поможет мне стать достойным гражданином Отечества.

# С праздником Победы!

**Уважаемые ветераны! Дорогие земляки!  
Поздравляю вас с Днём Победы!**

71 год назад над нашей Землей прозвучало и вошло в каждый дом радостью и счастьем долгожданное и святое слово «Победа!». Россияне, пережившие такую огромную трагедию, потерявшие десятки миллионов соотечественников, как ни один другой народ дорожат миром. Поэтому в нашем обществе так крепка идея мирного урегулирования конфликтов и так сильны патриотические настроения.

Время не властно над нашей памятью. Это увидел весь мир 9 Мая 2015 года, когда Бессмертный полк маршировал по улицам городов России. Уверен, в этом году к акции присоединится еще большее количество людей. Ведь у нас практически нет ни одной семьи, которую не коснулась бы война.

Мы бесконечно благодарны ветеранам, труженикам тыла, которые с честью выдержали суровые испытания, восстановили страну из руин, подарили нам возможность жить в свободной стране. Дай вам Бог здоровья, долгих лет жизни, душевного покоя, теплоты и заботы близких людей!

Желаю всем жителям Саратовской области мира, согласия, благополучия и успехов в делах на благо Родины!

**В. КАПКАЕВ,  
председатель Саратовской областной Думы.**

Прошел 71 год со дня полного разгрома и капитуляции нацистской Германии, но в мире раздаются громкие голоса о пересмотре исторического значения Победы. Мы понесли неисчислимые жертвы, положив на алтарь Победы миллионы жизней наших соотечественников. Войну выиграл многонациональный народ России, ведомый своей любовью к Отечеству.

Говорить, учить, разъяснять, напоминать, показывать обществу исторические документы о событиях Великой Отечественной войны — задача каждого последующего поколения.

Русская Православная Церковь на протяжении столетий была и всегда будет со своим народом и в горести, и в радости. Дорогие ветераны, труженики тыла, жители района! В этот торжественный день — День Победы от всей души желаю всем вам и вашим близким крепости душевных и телесных сил, благополучия и успехов в делах на благо Родины.

**Иерей Евгений, настоятель храма  
св. прав. Иоанна Кронштадтского.**

**С праздником Победы, дорогие земляки!**

Самого главного, чего хочется пожелать в этот день, это то, за что боролись наши деды — мира! Пусть над головой всегда будет ясное небо и яркое солнце. Желаем в День Победы здоровья, радости и счастья. Пусть победа сопутствует везде и всегда, рядом пусть будут только добрые и искренние люди. Желаем, чтоб сердце не знало боли и тоски, а в душе всегда играл победный марш!

**Администрация Семеновского МО.**

**С Днём Победы!** Пусть мужество и героизм этого великого праздника никогда и никем не забываются. Пусть дух Победы воодушевляет сердца и ведёт вперёд — к новым подвигам, успехам и достижениям. И пусть весь мир всегда живёт в мире, а о войнах напоминает лишь этот священный праздник.

**ООО «Дорожник-Мокроус».**

Истинное понимание этого праздника приходит с возрастом. Но, чем дальше мы отдаляемся от этого дня, тем туманнее представление нового поколения о тех событиях, которые с кровью и потом вошли в историю. На свете нет настолько глубоких слов благодарности, которыми можно было бы выразить наше почтение ветеранам. Будьте с нами подольше в здравии и радости. Всех жителей района - с праздником!

**Администрация Романовского МО.**

Поздравляем всех жителей района с Днём Великой Победы! Пусть этот день будет напоминанием о том, что наш народ смог объединиться перед лицом общего врага, выстоять в не легкой борьбе и избавить мир от фашизма! Желаем вам и вашим семьям никогда не испытывать тягот войны! Счастья вам и благополучия!

**Администрация Николаевского МО.**

**Дорогие земляки! Примите самые теплые поздравления с Днём Великой Победы!**

Это особенный праздник для каждого жителя России. Он объединяет тех, кто воевал, и тех, кто самоотверженно трудился в тылу, тех, на чьем детстве война оставила болезненные шрамы, тех, кто сегодня только ходит в школу. Это личный праздник для каждого из нас.

Пусть в каждой семье сохраняются лучшие традиции преемственности поколений и всегда царят любовь, забота и внимание друг к другу. Давайте ценить и сохранять мир - драгоценный дар, завоеванный для нас прадедами, дедами и отцами!

**В. АМЕЛЬЧЕНКО,  
начальник управления филиала ООО «Газпром трансгаз Саратов» Мокроусское ЛПУМГ, депутат районного Собрания.**

Дорогие ветераны! Поздравляем вас с Днём Великой Победы. Ваш подвиг неоценим, потому что именно вы подарили нам уникальную возможность жить, строить будущее, делать выбор. Избавив нас от непосильных тягот фашизма, вы лишили себя многого, чего мы по сей день не всегда можем вам возместить. Примите нашу беззаветную любовь и безграничное уважение.

**ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района.**

Этот день в истории нашей страны — главный праздник. Эта победа — победа народа, победа добра над злом, победа любви и патриотизма над захватническими инстинктами. Так пусть вечно живут ветераны, пусть не забывается подвиг с течением лет. Пусть каждый малыш знает, каких потерь стоила нам страшная война и никогда не предаёт идеалы, кровью написанные на нашей земле: наша Родина — это Родина великого непокоренного народа.

**ГУЗ СО «Федоровская РБ».**

С каждым годом все дальше от нас День Победы 9 Мая 1945 года, и все меньше ветеранов выходит на Парад Победы! Вас, живущих в 21-м веке, мы искренне поздравляем с этой замечательной датой! Желаем вам крепкого здоровья, красоты и мудрости, любви и уважения от подрастающего поколения, внимания и благодарности от властей! Пусть в ваших домах будет благополучие, пусть ваши души будут светлыми и добрыми, а жизнь — радостной и долгой!

**УПФР в Федоровском районе.**

**С Днём Победы!** Этот день был мечтой миллионов наших людей, надеждой, которой жили и ради которой умирали. И вот уже много лет мы вновь и вновь празднуем День Победы. Желаем мирной, счастливой, долгой жизни, добра, процветания и патриотизма, достойного памяти наших победивших соотечественников!

**МУП «Гранит».**

Поздравляем с Днём Победы! Желаем никогда не забывать великие достижения и жертвы наших предков, родных и близких. Пусть мир, который они нам подарили, свобода и воля будут непоколебимым фундаментом для нас и наших детей. Здоровья вам, сил и гордости за свою Отчизну!

**Администрация и профком Федоровской райСББЖ.**

Пусть громче салютов на весь мир летят слова вечной благодарности миллионам людей — тем, кто сохранил это чистое, голубое небо, зеленые поля и сверкающие реки для нас, для России! Желаем вам видеть это уважение в глазах окружающих. Здоровья вам и вашим близким. С Днём Победы!

**Администрация Калужского МО.**

С Днём победы! Задача каждого гражданина нашей страны помнить и чтить память погибших, например, купить тюльпаны и возложить их к могиле человека эпохи невероятной веры в страну и в победу. Желаем вам сохранять мир и спокойствие в семье, веру и надежду в душе, а также развивать чувство патриотизма в рядах молодого поколения. С праздником!

**Администрация Борисоглебовского МО.**

**Дорогие ветераны-победители!**

На вас равняются ваши дети, внуки и правнуки. Подвиг русского солдата навсегда останется в сердцах многих миллионов людей.

В 71-ю годовщину Великой Победы примите искренние поздравления от благодарных потомков и пожелания крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой. С праздником!

**Администрация Мокроусского МО.**

В великий день памяти — День Победы - хочется поздравить всех и особенно ветеранов. Сказать спасибо за их подвиги, за жизни, отданные во имя спасения страны. Пожелать всем здоровья, процветания, благополучия, долгих лет. Мирного всем неба над головой!

**Администрация Федоровского МО.**

**Дорогие ветераны!** В этот день, памятный для всех нас, хочется выразить вам огромную благодарность и низкий поклон за то, что вы, не щадя своей жизни и своего здоровья, отстояли нашу Родину. Ваша заслуга будет в памяти всех, кто живет на этой земле. Желаем вам большого здоровья на долгие годы!

**Администрация Мунинского МО.**

Желаем всем ветеранам и свидетелям тех дней долгих лет жизни, здоровья и счастья, а их детям и внукам — гордости за свою семью, за свой народ и удачи во всех светлых начинаниях!

**Администрация Спартанского МО.**

Дорогие земляки! Поздравляем вас с Днём Великой Победы, с праздником, который подарил нам мир, счастье и благополучие. В этот день мы выражаем глубокую признательность и уважение всем героям, мы не забудем их подвига никогда. Желаем всем здоровья, счастья и добра!

**Администрация Морцевского МО.**

Пусть не сотрутся из нашей памяти победные дни сорок пятого. Пусть мир будет крепким, отношения между странами добрососедскими, а между людьми царит взаимопонимание. Пусть дети узнают об ужасах войны лишь по истертым временам хроникам. С Великим праздником!

**Администрация Долинского МО.**

Уважаемые жители Федоровского района! Примите искренние поздравления с Днём Великой Победы! День Победы - символ героизма, мужества и отваги людей, защитивших свою Родину. Желаем вам здоровья, благополучия, счастья вашим родным и близким!

**Администрация Никольского МО.**

Время имеет огромную власть, но оно слабее человеческой памяти. Мы никогда не забудем солдат, сражавшихся на фронтах, женщин, заменивших мужчин на заводах, детей, прошедших через невыносимые испытания. Все они — герои войны.

Дорогие земляки! От всей души поздравляем вас с 71-й годовщиной Великой Победы! Желаем всем здоровья, счастья, мира!

**Администрация Первомайского МО.**

Сегодня мы обращаемся к молодому поколению: помните о Победе в Великой Отечественной войне, как о неотъемлемой части славной истории нашего народа! Учитесь, дерзайте, смело смотрите в будущее и достойно продолжайте добрые дела своих дедов и прадедов. С праздником!

**Администрация Ерусланского МО.**

**Дорогие земляки! Примите самые теплые поздравления с Днём Великой Победы!**

Это личный праздник для каждого из нас, потому что в каждой семье со страниц семейных альбомов на нас смотрят родные и близкие люди — те, кто навеки остались молодыми, отдав жизнь за свободу своей страны. Желаем всем мирного неба и благополучия!

**Администрация Калдинского МО.**



## Поэтической строкой

В феврале 2015 г. в Вене (Австрия) памятник воину-освободителю был облит черной краской.

Простите нас, солдаты...  
Все меньше их на свете

Участников священной той войны,  
Но все в строю, покуда

Сердце бьется, Великого Отечества сыны.  
Прошли суровую военную

Дорогой Во имя мира, счастья всей Земли,  
Прошли сквозь смерть

И испытали много, Европе всей свободу принесли.  
И ликовала радостно Европа,

Когда пришел советский наш солдат.  
А слезы благодарного народа

Ему дороже были всех наград.  
Стоит много лет над горю

Алеша, А сколько таких же ребят  
В Болгарии, Австрии, Польше

По братским могилам лежат.  
Их подвигом и воинскою

Славой Советская страна была горда,  
И именами наших генералов

В Европе называли города.  
И гнали без страха фашистов

Славяне, И шли все в едином строю,  
А с ними грузины, чеченцы,

Армяне И весь наш великий Союз.  
Простите, солдаты, теперь

Мы признали, Хоть нам это горько признать,  
Что вы в той жестокой войне

Устояли, А мы не смогли устоять.  
Нет больше на карте великой

Державы, Утерянные паспорта транспортных средств: на комбайны СК-5М "Нива" (1985 г.), СК-5М "Нива" (1988 г.); на тракторы ЮМЗ-6АКП (1987 г.), ЮМЗ-6АКП (1993 г.), ДТ-75Н (1988 г.), ДТ-175С "Волгарь" (1989 г.), К-701Р (1989 г.) считать недействительными.

Которую вы сберегли,  
Забылся весь ужас военных пожаров,  
И злобствуют наши враги.

За то, что в Европе двулика власть

Итоги войны забывает,  
Фашисты мечтают Победу украсть

И свастику вновь возрождают.  
Воюют с мертвыми

И оскверняют память всех тех, кто от фашизма мир спасал,  
И разжигают ненависти

Пламя, Им надо, чтобы мир весь воевал.  
Но пусть не торжествуют

Супостаты, Мы одолеем злое воронье.  
Простите и поверьте нам,

Солдаты, Мы возродим Отечество свое.  
Верны мы вашей памяти

Нетленной, И это не красивые слова.  
И ваши подвиги для нас

Навек священные, А нас всех ждут великие дела.  
Стучится память колокольным

Звонком, Набатом бьет по нервам и сердцам:  
Мы жить обязаны по тем

Простым законам, Что вы при жизни завещали нам.  
Не врать! Не воровать!

Не лицемерить! Лишь добрые дела всегда творить!

В величии России свято верить!  
И даже в самый горький час

Ее любить! Л. ПОЛЕТАЕВА.  
с. Еруслан.

Фото из архива участника Великой Отечественной войны И.Д. Костыря (с. Ивановка). Поверженный Берлин.



### Приглашаем на концерт

10 мая в 12.00 у храма св. прав. Иоанна Кронштадтского (п. Мокроус) состоится пасхальный концерт. Будет организована выставка рисунков, куличей, пасхальных яиц. Желающие могут принять участие.

### Окна? Конечно VEKA

Мы делаем акцент на качество  
Stiz - Теплопакет в подарок.

Бесплатная доставка по району. Тел.: 89271167333.

Организация реализует кур-несушек  
Бесплатная доставка по району.  
Тел. 89064282771.

ООО "Дорстройинвест" реализует  
асфальто-бетонную смесь. Сдает в аренду  
автогрейдеры ДЗ-98, ДЗ-122, экскаватор ЮМЗ.  
Тел. 89370225731.

8 мая в 9.30 на стадионе п. Мокроус пройдут районные соревнования по волейболу среди мужских команд, посвященные Дню Победы. Приглашаем всех желающих.

### ГОД КИНО

## Вечерний книгосеанс

Связь между литературой и кино нерушима и вечна. Литература имеет неисчерпаемые богатства, которые могут и должны быть воспроизведены на экране. Именно литературное произведение – сценарий – лежит в основе каждой кинокартины. Многие фильмы являются экранизацией романов, рассказов и повестей.

Библиотеки сёл Митрофановки, Семеновки и Николаевки совместно с работниками культуры на базе Митрофановского СДК в апреле приняли участие во всероссийской акции «Библионочь-2016». Общими усилиями было подготовлено мероприятие «Вечерний книгосеанс». Программа получилась интересной и насыщенной. Весело, с долей присущего юмора, ведущие, а именно библиотекари Митрофановского и Семеновского филиалов Н.Н. Костяева и Г.В. Пронь, рассказали о первых киносеансах в России, о 80-летнем юбилее киностудии «Союз-

мультфильм», о самых популярных экранизациях кинороманов. Далее было предложено разделить на три команды, с соответствующими названиями и завоевать титул «Знатоки Кино», для



этого нужно было обойти все хитроумные головоломки и ловушки, стоящие на пути. Все задания, за правильное выполнение которых команды получали билеты на киносеанс, посвящены были кино. Особенно занимательными стали кроссворды с видео-

вопросами из фрагментов кино и мультфильмов, викторина на знание книг, по которым были сняты популярные отечественные фильмы, на знание знаменитых кинорежиссеров и актеров отече-

ственного кино. Мероприятие было не просто интересным, необычным, веселым времяпровождением вечера, но в то же время и познавательным. Общими усилиями команд прошел небольшой концерт с песнями из любимых фильмов в исполнении С.А. Опара, Р.М. Агаповой, Л.А. Кулагиной, красивые стихи о кинематографе весь вечер читала директор Николаевского Дома культуры Л.В. Симоненко. Была представлена презентация с отрывками из знаменитых кинофильмов, поставленных по книгам и вошедших в золотой фонд кино. На выставке были представлены лучшие художественные произведения, которые стали удачным примером экранизации книг, а также литература о российском кинематографе, актерах и режиссерах. Среди экспонатов – книги и журналы из фонда библиотеки.

Все участники мероприятия получили огромное удовольствие и массу позитивной энергии, а значит такая интересная форма работы, как «Библионочь», очень успешная задумка, требующая не прерываемого продолжения и в следующем году.

А. КУЧУК,  
директор  
Митрофановского ДК.

полнении С.А. Опара, Р.М. Агаповой, Л.А. Кулагиной, красивые стихи о кинематографе весь вечер читала директор Николаевского Дома культуры Л.В. Симоненко. Была представлена презентация с отрывками из знаменитых кинофильмов, поставленных по книгам и вошедших в золотой фонд кино. На выставке были представлены лучшие художественные произведения, которые стали удачным примером экранизации книг, а также литература о российском кинематографе, актерах и режиссерах. Среди экспонатов – книги и журналы из фонда библиотеки.

Все участники мероприятия получили огромное удовольствие и массу позитивной энергии, а значит такая интересная форма работы, как «Библионочь», очень успешная задумка, требующая не прерываемого продолжения и в следующем году.

А. КУЧУК,  
директор  
Митрофановского ДК.

## Поздравления

п. Мокроус,  
ПОПОВУ

Вадиму Геннадьевичу

Желаем самых ясных, солнечных дней,  
Успехов во всех начинаниях.  
Рядом – только любимых людей,  
Нежных слов, теплоты, вниманья!

В жизни пусть лишь хорошее ждет,  
Дарит радость любое мгновенье,  
Много счастья пускай принесет  
И исполнит мечты день рождения!

Депутаты муниципального Собрания.

п. Мокроус,  
АМЕЛЬЧЕНКО

Вячеславу Александровичу

От всей души поздравляем с днем рождения!  
Пусть тысяча поводов будет для счастья:

Любимое дело и ветер попутный,  
Свежие мысли, нужные встречи,  
Путь интересный, далекий, нетрудный...  
Удача в делах, настроение бодрое,

Здоровье, поддержка родных и друзей,  
Хорошие новости, добрые люди!  
Успешно идут пусть ваши дела!

Депутаты муниципального Собрания.

п. Мокроус,  
ДУНЧЕНКИНУ

Павлу Александровичу

Дорогого сына, брата поздравляем с днем рождения!  
Тебе сегодня в день рожденья

Хотим мы счастья пожелать,

Удачи, радости, успеха,  
Здоровым быть, беды не знать,  
Преграды в жизни и помехи легко и быстро устранять,  
Побольше счастья, меньше грусти -  
И никогда не унывать!

Мама, папа, братья.

с. Романовка,  
РУДНЕВОЙ

Кристине Александровне Дорогую, любимую внучку, племянницу поздравляем с юбилеем!

Будь самой веселой и самой счастливой,  
Хорошей и нежной и самой красивой,

Будь самой внимательной, самой любимой,  
Простой, обаятельной, неповторимой.

И доброй, и строгой, и слабой, и сильной.

Пусть сбудется все, что ты хочешь сама,  
Любви тебе, веры, надежды, добра!

Бабуля, дед, Костя.

с. Пензенка,  
КУЛЬБАЛИНОВУ

Владимиру Александровичу

Дорогого, любимого мужа, зятя, папу, дедушку поздравляем с днем рождения!

Пусть будет жизнь полна веселья, смеха,  
Пусть в сердце вечно молодость живет.

Желаем мы здоровья и успеха,  
На много-много лет вперед!

И сколько б лет ни стукнуло тебе,  
Поверь, не стоит их бояться,

Желаем счастья светлого в судьбе,  
Твои года - твоё богатство!

Жена, тесть, теща, дети, внуки.

ИП Погонин И.А.  
ОКНА пластиковые,  
двери, крыша,  
калитки, забор,  
натяжные потолки,  
фасады.  
Пенсионерам скидки,  
рассрочка, кредит  
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.  
(Банк Ренессанс, АО "ОТП Банк") Тел.: 5-17-00, 89063001643.

### С благодарностью

Выражаю слова благодарности врачу С.М. Саидову, медперсоналу терапевтического отделения ЦРБ за чуткость, внимание и профессионально оказанную медицинскую помощь. Желаю вам светлых праздников и благополучия.

В. КОРОЛЕВА,  
с. Спартак.

### ПРОДАЕТСЯ

Срочно КВАРТИРА 1-комн. по адресу: п. Мокроус, ул. Юнева, д. 12, кв. 13, общ. площ. 32,7 кв. м, частичн. удобства. Тел. 89271284979.

Выражаем сердечную благодарность С.И. Кураеву, родным, близким, друзьям, всем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого мужа, папы КОКИНА Анатолия Анатольевича.

Жена, дети.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».

Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:

МУП «Редакция газеты «Вперед».  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактора: 5-01-21, зам. редактора и сельхозотдела: 5-01-27, ответственного секретаря и отдела писем: 5-01-30, бухгалтерии: 5-01-24. Факс: 5-01-30.

e-mail: Vpered-M@yandex.ru  
сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 5.05.16 г.:

по графику в 15.00,  
фактически в 15.00.

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.

За качество фотографий типография ответственности не несет.  
Тираж 2594. Заказ 1986.